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1 - MALI - BOZO
Marionnette oiseau
Sculpture en bois polychrome, tissus
H.86 cm ; L.68 cm 300/500 €

4 - TANZANIE - MAKONDE ;  
MALI - MALINKE ; CAMEROUN
Suite de 5 tambours en bois sculpté mouluré et patiné, 
tendus de peau, tissu et métal
H. 104 ; 75 ; 70 ; 64 ; 39 cm 200/300 €

2 - NIGERIA - EKET
Personnage masculin articulé 
debout coiffé d’un chapeau 
melon
Sculpture en bois , peinture noire 
et blanche. H.102 cm 300/400 €

5 - GUINEE CONAKRY 
Suite de 2 soufflets de forge
Bois et métal
H.90 ; H.98 cm 200/300 €

3 - NIGERIA - YOROUBA
Dignitaire debout habillé d’un 
long manteau
Sculpture en bois  à patine natu-
relle. H.67 CM 100/150 €

1 2 3

4 5
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7 - BURKINA FASO - BOBO
Tabouret en bois sculpté et patiné à décor de masques 
cariatides
H.41 cm 150/200 €

8 - COTE D’IVOIRE - DAN
Tabouret à jambes en bois à patine naturelle
H.38 cm 150/200 €

9 - MALI - BAMANA
Trône à cariatide féminine en bois dure à patine blanche et 
traces de polychromie rouge
H.57 cm 600/800 €

6 - NIGERIA - PEUPLE IJO
Masque animalier stylisé à cornes
Bois à polychromie rouge, noire et blanche
L.60 cm 300/500 €

6 7

8 9
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10 - MALI - BOZO
Marionnette rituelle en bois sculpté et articulé, 
peinture européenne rose
H.70 cm 300/500 €

12 - CÔTE D’IVOIRE - BAOULE
Suite de 4 figurines colons en bois polychrome, représentant : 
footballeur, femme assise, maternité et divinité Mamy Wata
Entre H.38 et 51 cm 200/300 €

11 - MALI - SENOUFO
Masque zoomorphe aux dents figurées, cornes d’antilopes 
rajoutées, bois à patine sacrificielle grise
L.52 cm 400/500 €

13 - MALI - BOZO
Ensemble de 2 barques rituelles et leurs passagers
Bois polychrome et tissus
L.83 cm et L.97 cm 250/300 €

12

10

13

11
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16 - MALI - BOZO
Suite de 5 marionnettes rituelles, en bois et tissus  
à polychromie jaune et rose
Entre H.40 cm et 80 cm (à vue) 250/350 €

14 - BURKINA FASO - LOBI
Suite de 4 sièges zoomorphes, en bois à patine d’usage
L. 47 cm, l’un L.100 cm  150/200 €

17 - GUINEE ; COTE D’IVOIRE - SENOUFO, 
KOULANGO
Suite de 3 masques en bois, à patine grise
H.43 ; H.32 ; H.34 cm 300/350 €

15 - REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU 
CONGO - KUBA
Costume de masque en tapa (écorce battue) à décor géomé-
trique noir, jaune et rouge. H. 150 cm (à vue) 200/300 €

18 - COTE D’IVOIRE - DAN ET SENOUFO
Suite de 3 masques, dont 2 en fer forgé et 1 en bois à patine 
sacrificielle noire avec sa parure de fibres, dents
H.24 cm environ 250/350 €

14

17

16

18
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19 - NIGERIA - MUMUYE
Masque singe en bois à patine rouge et noire
H.33 cm 200/300 €

20 - NIGERIA - YOROUBA
Suite de 2 masques Gelede surmontés de marionnettes Motar 
et Mamy Wata, en bois polychrome et tissus
H.45 et 47 cm 250/350 €

21 - MALI - BOZO
Masque de marionnette féminine 
en bois polychrome

H. 48 cm  150/200 €

22 - TOGO - ADA
Ancêtre
Poteau sculpture en bois 
polychrome et patiné
H.106 cm 200/300 €

19

21 22

20
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23 - TURQUIE - CANAKKALE
Suite de 6 jarres en terre cuite émaillée polychrome
Différentes tailles
On joint : SYRIE - Suite de 3 plateaux en vannerie    200/300 €

24 - SYRIE
Ensembles de pièces de forme en métal embouti, cuivre 
étamé et bronze : plateaux, bassins, cafetières, cornes à 
poudre et mortier
Dimensions variables 300/500 €

25 - YEMEN - RÉGION DE SANÂA
Suite de 8 lampes à huile en albâtre
D. 18 à 26 cm
On joint : un lot de 15 lampes à huile en stéatites, de forme 
étoilée, D.13/21 cm ; et 5 lampes à huile navettes. L.12/18 cm

200/300 €

26 - NIGERIA - VERS 1970
Danger Zone, Horror Nigeria Movie, 
Huile sur toile
190 x 113 cm 150/200 €

26 BIS - NIGERIA - VERS 1970
American Yakuza
Huile sur toile. 160 x 111 cm 150/200 €

23

24 - 25

26

26 BIS
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27 - NIGERIA - VERS 1970
Blood Money, Part 1, Horror Nigerian Movie 
Huile sur toile
134 x 116 cm 150/200 €

27 BIS - NIGERIA - VERS 1970
Married to a Witch, Horror Nigeria Movie
Huile sur toile
136 x 116 cm 150/200 €

27

27 BIS
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28 - TANZANIE - ECOLE DE TINGA TINGA, VERS 1990
La Chute de Zamzibar, 1964
Huile sur toile. Signé en bas à droite Mikidadi Hassan
86 x 110 cm 50/100 €

28 BIS - TANZANIE - ECOLE DE TINGA TINGA,  VERS 1990
Le port de Dar El Salam
Huile sur toile. Signé Hemed
76 x 107,5 cm 50/100 €

28 TER - AFRIQUE DE L’OUEST 
- TOGO
Nu
Huile sur toile
79 x 63,5 cm 50/100 €

28 QUATER - AFRIQUE DE 
L’OUEST - TOGO
Nu
Huile sur toile
79 x 63,5 cm   50/100 €

28 28 TER

28 QUATER28 BIS
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29 - REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU 
CONGO - KUBA
Suite de 8 Ntshak en raphia tissé à motifs géométriques en 
polychromie, broderie et application de cauris et perles
Dimensions diverses : 410 x 60 cm ; 467 x 78 cm ;  
540 x 78 cm ; 400 x 70 cm… 400/600 €

30 - GHANA - ASHANTI
Ensemble de 8 draps en coton, rayonne et soie polychrome à 
décors géométriques
330 x 190 cm ; 180 x 305 cm ; 182 x 310 cm, 371 x 191 cm ; 
330 x 180 cm… 600/800 €

31 -  TOUAREG 
Suite de 5 coussins en cuir peint en polychromie de motifs géométriques sur 
fond rouge, bordure de lanières.
L.60 cm environ chaque. 100/150 €

29 30

31
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35 - CÔTE D’IVOIRE  
ET MALI - DOGON
Ensemble de 4 masques animaliers, en bois 
patiné  
H.36 cm 100/150 €

36 - MALI - BAMBARA
Masque animalier à cornes d’antilopes ajoutées et poils de 
porc-épic. L.77 cm. On joint : 2 cimiers gazelles de style 
BAMBARA 400/500 €

32 - YEMEN, RÉGION DE L’HADRAMAOUT
Suite de 15 mortiers en bois sculpté, mouluré et patiné, et 11 
boites à trésors en cuivre étamé, ciselé à décor géométrique. 
Dimensions variables 400/600 € L’ENSEMBLE

33 - YEMEN
Ensemble de 10 cafetières et 3 brule-parfums en cuivre 
étamé et ciselé
Dimensions variables 100/150 €

34 - BURKINA FASO - LOBI, MOSSI
Ensemble de 4 sceptres sculptés de personnages et 
masques, lames en fer forgé, et 3 grandes flûtes en bois 
sculpté, en bois à belle patine d’usage
Entre H.43 et 75 cm 400/500 €

32 34

35 36
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37 - BURKINA FASO - MOSSI
Ensemble de 3 masques antilopes en bois à décor géométrique 
polychrome rouge, blanc et noir
L. 35 cm, L.70 cm, L.76 cm 400/500 €

38 - MALI - BOZZO
Ensemble de 2 grandes marionnettes en bois 
sculpté, patiné et peint, tissu polychrome
H.89 cm et H.88 cm 500/600 €

40 - TOGO - FON
Ensemble de 2 fétiches Boccio en 
bois, l’un teint en blanc, l’autre 
avec tissus et cauris
H.65 et 87 cm 300/400 €

41 - TOGO - MOBA
Statue anthropomorphe à 
patine sacrificielle. H.98 cm
On joint : une statue de style 
Mumuyé, H.91 cm 
 300/500 €39 - NIGERIA - IBO

Ensemble de 3 personnages en bois à corps 
scarifié. H.74 à 89 cm  150/200 € LES TROIS

37

38 40 41
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46 - CÔTE D’IVOIRE - WÉ

Masque terrifiant à protubérances rivetées, décorées de clous de 
tapissier, parures d’origine, fibres et cauris

H. 35 cm
800/1 000 €

42 - REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE 
DU CONGO - LEGA
Grand banc en bois à décor de clous de tapissier
H.52 ; L.121 cm
On joint : NIGERIA - un soufflet de forge 
anthropomorphe 250/350 €

45 - MALI, BURKINA FASO, CÔTE 
D’IVOIRE 
Ensemble de 4 masques, l’un de Kpelie Sénoufo, 
l’un Satimbe, l’un antilope, l’un antilope BOZO
Dimensions variables 400/500 €

43 - TANZANIE - NYAM-
WESI
Marionnette anthropomorphe en 
bois polychrome rouge, les épaules 
articulées. H.118 cm. On joint : TAN-
ZANIE, un personnage contorsionné 
de couleur rouge  500/600 €

44 - BENIN - ART CONTEM-
PORAIN, FRÈRES DAKPOGAN
Maternité
Sculpture en métal patiné et soudé
H.82 cm 200/300 €

42

43

46

44
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49 - CÔTE D’IVOIRE - WÉ

Ensemble de 2 masques terrifiants avec leurs parures de 
cheveux, dents animales, cloches en bronze et gris-gris divers
H.55 cm et 32 cm 800/1 000 €

47 - CÔTE D’IVOIRE - WÉ 
Ensemble de 2 masques terrifiants, 
dont l’un décoré de dents sculptées,  
en bois et crin d’antilopes,  
en polychromie rouge et jaune.
H.57 et 27 cm 400/600 €

50 - CÔTE D’IVOIRE - BAOULE
Masque Goli en bois, figurant un buffle stylisé
H.80 cm 300/350 €

48 - CÔTE D’IVOIRE - WÉ 
Ensemble de 2 masques terrifiants, avec leurs parures d’origine, l’un à dominante 
bleue, l’autre jaune
H. 43 et 41 cm 700/800 €

49

47 48

50
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53 - CÔTE D’IVOIRE ET TANZANIE
Ensemble de 2 grands jeux de d’Awalé en bois dur à patine d’usage
L. 64 et 78 cm 400/500 €

54 - TANZANIE
Ensemble de 3 grands jeux de d’Awalé en bois dur à 
patine d’usage
L.65 cm, 74 cm et 80 cm 300/400 €

52 - TANZANIE 
Grand jeu de d’Awalé en bois troué, très ancienne patine ravinée
H.21 cm ; L.121 cm ; P.44 cm     800/1 000 €

51/ BURKINA FASO - LOBI
Ensemble de 2 échelles en bois raviné
H.122 et 145 cm. 
On joint : une planche en bois raviné 
156 x 25 cm 

350/400 €

52

53 54
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55 - INDONESIE, BORNEO
Ensemble de 3 poteaux funéraires, en bois sculpté à patine 

grise ravinée, à décor floral.
H. entre 98 et 140 cm

500/700 €

55
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58 - TOGO - EWE
Ensemble de 2 fétiches pour le culte vaudou, en bois sculpté 
à épaisse patine sacrificielle, l’un assis, l’autre debout
H.51 et 34 cm 400/500 €

56 - SIERRA LEONE - MENDE
Ensemble de 2 masques heaumes Sowei en bois patiné noir, 
parures de fibres. H.97 et 90 cm                                              700/800 €

57 - MALI ET NIGERIA - NUPE, DOGON
Ensemble de 4 vantaux de porte en bois sculpté et patiné 
H.129 cm, 100 cm et 194 cm 400/600 €

56

57

58
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61 - TOGO - EWE
Ensemble de 2 fétiches Boccio, en bois 
sculpté et patiné bleu, l’un figurant un 
couple émergeant d’un récipient en 
bois, l’autre emmailloté à épaisse patine 
sacrificielle blanchâtre
H. 31 et 48 cm 350/400 €

59 - TOGO - EWE
Ensemble de 2 fétiches pour le culte vaudou, 
en bois sculpté à épaisse patine sacrificielle à 
coloration blanche et bleue
H.41 et 48 cm 350/450 €

62 - TOGO, BENIN - EWE
Grand personnage à 3 têtes, en bois à 
patine blanche et colliers de cauris
H.54 cm. On joint : un ensemble de 2 
têtes fétiches à patine croûteuse grise. 
H.26 et 20 cm 300/400 €

60 - TOGO - EWE
Autel vaudou représentant une maternité au milieu de tous les ingrédients 
magiques, contenus dans une calebasse, en bois, pigment blanc et bleu. 
D.36 cm 300/400 €

63 - NIGERIA - IBO
Ensemble de 2 autels Ikenga en bois dur à 
patine sacrificielle grise
H. 39 et 36 cm 250/350 €

59 60

61 62 63
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64 - MALI - BOZO
Important mortier céphalomorphe en bois dur
H.49 cm 

400/500 €

69 - GHANA - ASHANTI
Ensemble de 3 sièges curule à colonne centrale, en bois sculpté à 
patine brune brillante
H. 24 ; 17 et 20 cm 350/450 €

66 - MALI - BOZO 
Paire de marionnettes, en bois sculpté, peintes en 
jaune, tissus. H. 47 cm (à vue)  
 150/200 € 

65 - ETHIOPIE - GURAGE
Chaise tripode à dossier ajouré, à belle patine laquée 
brune. H.93 cm 600/800 €

68 - GHANA - ASHANTI
Ensemble de 2 sièges curule reposant sur un éléphant 
cariatide, en bois sculpté à patine miel
H.22 et 24 cm 350/450 €

67 - GHANA - ASHANTI
Ensemble de 3 sièges curule à colonne centrale, en bois sculpté et 
patine brune brillante
H.33 et 36 cm 400/500 € L’ENSEMBLE

64

67 68

65
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71 - TOGO
Ensemble de 7 personnages de style,  
en bois à patine brun-noire
Entre H.27 et 35 cm

100/150 €

72 - GHANA - ASHANTI
Siège curule à colonne centrale ajourée et 4 piliers,  
en bois sculpté et patiné
H.29 cm

100/150 €

74 - TANZANIE - IRINGA (SANS PHOTO)
Ensemble de 3 tabourets circulaires tripodes  
en bois à patine brune
25/ 36,5 cm

300/400 €

70 - GHANA - ASHANTI
Ensemble de 3 sièges curule, 1 sur cariatide à patine blanche, 1 à colonne centrale,  

1 sur 4 piliers en bois sculpté à patine brune brillante
H. 39,5 ; 37 et 26 cm                           350/450 €

73 - TANZANIE - IRINGA
Ensemble de 3 tabourets circulaires tripodes en bois à patine 
brune. H. entre 28 et 43 cm 300/400 €

75 - NIGERIA ET TANZANIE
Ensemble de 5 tabourets en bois sculpté, à différents 
piètements. H. 32 cm environ 500/600 €

76 - MALI - DOGON
Siège à 5 colonnes géométriques, et 2 tabourets, en bois 
sculpté à patine d’usage. 
H. 32 cm ; H.32 et 30 cm 300/400 €

70

73

75 76
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77 - CÔTE D’IVOIRE - SENOUFO 
Ensemble de 2 grands tabourets à 4 pieds 
oblongs, en bois
H.52 cm 400/500 €

79 - BURKINA FASO - GURUNSI
Ensemble de 3 bancs de palabre à dossier incurvé, ancienne 
patine brune érodée
H.85 cm ; L.128 cm  400/500 €

78 - TANZANIE - KWERE
Ensemble de 2 sièges, en bois sculpté et mouluré, le dossier 
à décor géométrique surmonté d’une tête
H.112 et 135 cm  600/800 €

80 - CÔTE D’IVOIRE ET TOGO
Ensemble de 2 tabourets en bois sculpté à patine brune, 
l’un circulaire à colonne centrale, l’autre rectangulaire à 4 
cariatides. H.39 et 27 cm. On joint : un tabouret du même 

modèle (accidents) 250/300 €

81 - BURKINA FASO ET GHANA - DAGARI 
Ensemble comprenant 3 sièges et banc de palabre en bois 
naturel sculpté. Dimensions variables 200/250 €

82 - TANZANIE
Ensemble de 7 pliants en bois et cuir à belle patine fauve
H.38 cm environ. 150/180 €

83 - GUINEE - MALINKE
Ensemble de 4 tabourets circulaires, en bois sculpté
H.23 à 38 cm
On joint : CONGO-ZANDE, 1 tabouret en bois 
 100/120 €

77

78

80

79
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84 - MALI
Statut colon de footballeur 
en bois sculpté polychrome

H.101 cm
150/200 €

85 - CONGO - TOPOKE 
Bouclier rectangulaire en bois et vannerie tressée, 
l’ensemble patiné
(accident et usure)
102 x 49 cm

200/300 €

84

85
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86 - TANZANIE
Paire de fauteuils en bois mouluré et patiné,  
le dossier patiné, l’assise en peau patinée,  
le piètement articulé en X (accident)
H.98 cm ; L.55 cm ; P.66 cm 600/800 €

87 - MALI - BOZO
Marionnette Mamy Wata (sirène), en bois sculpté 
polychrome. H. 145 cm
On joint : Deux marionnettes, l’une barbue au 
cigare, l’autre bicéphale 250/350 €

88 - REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE 
DU CONGO - SONGYE
Ensemble de 4 fétiches à patine grise
H.22, 44 et 70 cm 150/200 €

90 - MALI - DOGON
Grand masque Sirige « maison à étages » en bois à 
polychromie blanche et bleue. H. 380 cm 
On joint : une coupe de Hogon à couvercle surmontée d’un 
cavalier, en bois à patine grise
H. 64 cm 400/500 €

91 - MALI - DOGON
Ensemble de 6 volets de grenier à mil, en bois sculpté et 
patiné. Dimensions variables 500/600 €89 - MALI - DOGON

Ensemble de 2 masques de type Kanaga, en bois poly-
chrome blanc et bleu
H.103 et 111 cm 400/500 €

86

87

89

90
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92 - ETHIOPIE
Christ en croix, scènes de la vie quotidienne, Vierge à l’enfant, les saints, Les 3 hébreux dans la fournaise
Huiles sur peau, vélin ou toile. Dimensions variables. On joint : 4 autres scènes ou personnages chrétiens 180/250 €

94 - ETHIOPIE  
Ensemble de 3 tabourets circulaires,   
il repose sur 3 pieds courbes,  
en bois à patine brune brillante
H.40 cm x D.50 cm environ 300/400 

€

97 - NIGERIA  
- YOROUBA
Ensemble de 4 statuettes, 
comprenant : coupe à 
divination à décor d’eau, 
masque cimier Eshu,
Personnage assis, et paire 
de gardiens, en bois 
polychrome
Dimensions variables

280/320 €

96 - INDONESIE
Tambour à fente, 
en bois sculpté et patiné, 
surmonté d’une  
tête anthropomorphe
(accident, usures)
H.107 cm 

200/250 €

93 - ETHIOPIE 
Ensemble de 5 triptyques en bois sculpté et peint
H.50 cm environ 280/300 €

95 - ETHIOPIE 
Ensemble de 4 tabourets circulaires,  il repose sur 3 pieds 
courbes, en bois à patine brune brillante
(accident sur l’un, assise en peau sur l’un)
H.40 cm x D.50 cm environ 300/400 €

96

94
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98 - IRIAN JAYA 
- ASMAT
Double figure superposée, en 
bois sculpté à patine blanche
H.147 CM 300/400 €

99 - RDC ET ANGOLA
Ensemble de 11 masques de style TSCHOKWE en bois 
sculpté avec leur parure. H. 20 cm environ 

200/300 €

100 - TOGO - EWE (SANS PHOTO)
Ensemble de 15 jumeaux VENAVI en bois sculpté.  
H.18 cm environ 

200/300 €

103 - ETHIOPIE ET KENYA - PEUPLES 
SIDAMO, AFAR, ARSI, OROMO, GURAGUE, 
SOMALI, MURSI, MEEN, RENDILE, SAMBURU, 
KARA, KONSO

Important lot d’appui-nuques en bois sculpté et patiné. 
54 pièces, pourront être vendues séparément.

1 300/1 500 €

105 - ETHIOPIE
Ensemble de 4 mortiers à moka et leur pilon, en bois sculpté 
et patiné
Un bol globulaire sur pied et 2 bassines circulaires, les parois 
gravées de motifs géométriques 180/250 €

106 - BURKINA FASO - LOBI
Poteau autel à 3 branches, en bois dur raviné 
H.183 cm 200/300 €

102 - BENIN ET NIGERIA
Important masque Egungun  
(masque des revenants)
Tissu brodé de sequins bleus, rouge, 
vert, jaune et mauve, à décor de coq et 
d’antilope, la coiffe à cauris surmontée 
d’une statuette (ensemble complet)
H.180 cm 600/800 €

103

104 - MALI - BAMBARA
Important lot de serrures à décors géométrique ou tête 
humaine, épaisse patine d’usage
28 pièces (6 soclées et 22 non soclées), pourront être vendues 
séparément 3 000/3 500 €

98

101 - ETHIOPIE - GURAGE
Gardien du sommeil
Sculpture anthropomorphe stylisée, 
bois à patine brune. H.129 cm 
 200/300 €

101 102

104
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107

109 110

108

107 - CÔTE D’IVOIRE - BAOULE
Ensemble de 5 tabourets Oumelé de forme quadrangulaire à 
poignée monoxyle, en bois sculpté et patiné.
Dimensions variables 300/350 €

109 - NIGERIA - IJO KALABARI
Ensemble de 2 masques cimier, à décor 
anthropomorphe, en bois sculpté à patine crouteuse.
H.71 et 73 cm 250/300 €

111 - CONGO - SONGYE
Ensemble comprenant : appuis nuque, appuis dos 
Tetela, 6 masques, et 1 Lega, … 180/200 €

112 - NIGERIA - YOROUBA
Ensemble comprenant : 2 plateaux à divination, une coiffe et 
un masque GELEDE 100/150 €

110 - RDC - KWESE
Masque en bois à patine blanche, dents pointues et 
scarifications. Coiffe volumineuse à décor géométrique 
et paille
H.20 à vue 250/350 € 

108 - KENYA - TURKANA
Bouclier en peau
On joint : ZIMBABWE - Tabouret 150/250 €
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113 - CHINE - PROVINCE DE GUANGXI
Masque BIXIE en bois polychrome, la mâchoire articulée
H.44 cm
On joint : 2 marionnettes de théâtre  450/500 €

118 -
Ensemble de 3 pistolets indigènes
On joint : un fusil Poum-Poum en bois, cuir, et clous de 
tapissier

100/150 €

119 -  ZANZIBAR  
Ensemble de 6 lits à baldaquin en bois sculpté mouluré et 
patiné, et cartouche en bois peint à décor végétal et animal 
(pourront être vendus séparément)
H.210 cm ; L.200 cm ; P.120 cm 1 500/2 000 €

120 - BENIN - FON 
Ensemble de 5 personnages pour le culte du vaudou, en bois 
sculpté et patiné

180/250 €

117 - MALI - BOZO
Grande marionnette crocodile, en bois sculpté et patiné vert et rouge

L.240 cm         350/450 €

114 - CAMEROUN, TANZANIE ET ETHIOPIE 
Ensemble de 3 tabourets circulaires

100/120 €

115 - GUINEE CONAKRI - BAGA 
Serpent Baga, en bois polychrome
H.170 cm
On joint : un tambour Baga à cariatides cheval en bois 
sculpté à patine blanche, rouge et noire
H.95 cm

200/250 €

116 - TANZANIE 
Ensemble de 2 masques en bois sculpté et patiné
On joint : 2 masques ventraux

150/180 €

120

113

117
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125 - INDONESIE - JAVA
Paire de portes en bois mouluré et patiné, 
serrure en métal
H.188 cm x L.66 cm 150/200 €

126 - BURKINA FASO - LOBI
Echelle de case, en bois à patine d’usage 
brillante
H.146 cm 150/180 €

127 - TANZANIE - ZANZIBAR
Ensemble de 34 éléments d’architecture, 
comprenant : poutre, colonne, linteau, 
à décor géométrique et floral, certains 
polychromes  
(pourront être vendus séparément) 

2 000/2 500 €

128 - SOUDAN, FRANCE
Important ensemble de plats en cuivre 
emboutis et environ 6 en faïence à glaçure 
stannifère, décor bleu cobalt de croissants, 
fleurs et étoiles
(fêles, accidents et réparation) 30/80 €

123 - TOGO, VERS 1980
Ancienne affiche de coiffeur. Huile sur panneau, signé en bas à droite, A.SELAM

65 x 222 cm                250/300 €

121 - BENIN - FON, EWE ET YOROUBA 
Ensemble de 6 personnages pour le culte du vaudou, en bois 
sculpté et patiné, certains articulés
Dimensions variables

180/250 €

122 - CÔTE D’IVOIRE
Important lot de 14 figurines colons, en bois sculpté poly-
chrome
H.25/40 cm environ

80/120 €

124 126

121

124 - INDE - NAGA
Elément de maison de chef, en 
bois sculpté et mouluré, traces de 
polychromie, figurant un buffle stylisé
179 x 42 cm 300/400 €

129 - SOUDAN
Ensemble de 5 plats en bois, la lèvre 
sculptée de motifs géométriques
On joint : TANZANIE, 3 tabourets 
zoomorphes (accidents) 80/120 €
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130 - INDONESIE, ILE DE SUMBA
Bouclier en cuir tendu sur une armature en bois et cannage, à 
motif central. D.80 cm 150/200 €

131 - CHINE, RÉGION DE SHANXI
Selle en bois laqué polychrome et sacoches latérales en cuir

150/200 €

132 - KENYA  
- SAMBURU
Mortier médicinal fait dans 
une corne de bufflet et son 
pilon en pierre ronde; 
Exposition : VACA BRUTO, 
du quotidien au sacré…, 
mai-octobre 2010, Musée des 
Cultures Taurines de Nîmes, 
p.147 n° 87 500/700 €

133 - ZANZIBAR
Ensemble de 5 cadres en bois 
sculpté mouluré et patiné, 
traces de polychromie
Taille variable

80/120 €

134 - INDE
Ensemble de 9 poupées de 
fécondité GINGORE en bois 
sculpté, mouluré et poly-
chrome et doré 
H.38 cm environ

50/80 €
Note : pour cérémonie 
religieuse. Poupées dédiées à 
la divinité Gori

135 - NORD DE 
L’INDE
Ensemble de 3 masques du 
Terai et 1 instrument Sarangi, 
en bois sculpté et patiné

300/400 €

130

132

131

135
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136 - CHINE
Ensemble de 5 coffrets et 2 boites-oreillets, en bois laqué 
Dimensions variables

150/200 €

140 - ZANZIBAR - INDE
Ensemble comprenant : une petite vitrine en bois sculpté, 
mouluré et laqué ; une étagère en bois mouluré et patiné ; 
une pendule en bois sculpté, mouluré et patiné et 2 coffres 
en fer patiné, décorés de rivets ; un porte-vase tripode

100/150 €

141 - CAMBODGE
Suite de 10 têtes Khmers, en terre cuite à l’imitation du 
grès, de style Angkor

80/100 €

142 - COREE - XIXÈME SIÈCLE

Coffre en bois laqué. 70 x 90 x 42 cm
250/300 €

139 - CHINE
Ensemble comprenant : 3 long oreillers en vannerie laquée, 
1 oreiller zoomorphe en terre cuite vernissée, 2 appui-
nuques, 2 plateaux carrés en bois, 2 théières en terre cuite 
YIXING. On joint : un coffre circulaire en bois laqué et clouté

150/200 €

138 - CHINE
Suite de 5 malles en cuir laqué, 2 en vannerie, et ferrures.

200/300 €

137 - INDONESIE  - DAYAK
Ensemble de 5 porte-bébés en vannerie et bois patiné

100/150 €

138

139

136

142
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143 - CHINE, RÉGION DE QINGHAI
Coffre en bois laqué à décor floral sculpté
H.50 cm ; L.95 cm ; P.50 cm 100/150 €

145 - INDONESIE, JAVA
Important mortier taillé dans une bille de teck, mouluré et 
patiné.
H.26 cm ; L.56 cm ; P.46 cm 100/120 €

147 - CHINE
Ensemble de environ 12 boites en laques 
Dimensions variées  200/250 €

146 - BURKINA FASO - NAFANA
Ensemble de masques polychrome du Bedu, en bois peint 
polychrome à décor géométrique
H.151 cm
On joint : BURKINA FASO - NAFANA
Trois masques Bedu en bois sculpté et peint à décor 
géométrique de damiers
H. entre 154 cm et 203 cm
Soit 4 pièces, pouvant être divisées pendant la vente

L’ensemble 250/300 €

144 - CHINE, RÉGION DE GANSU
Commode en bois laqué rouge et ferrures. Il ouvre par 2 
tiroirs en ceinture et 2 vantaux. 200/250 €

143

145

147

146

144
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148 - Ensemble de pièces en vannerie, comprenant : casier, 
jarres, boites couvertes, panier et plateau 100/150 €

149 - INDONESIE - SUMBA
Statue d’homme au turban, taillée dans une bille de bois
H.108 cm 150/180 €

150 - Ensembles de 11 petites et 2 grandes boites couvertes 
en vannerie laquée rouge et noire. 150/200 €

151 - Ensemble comprenant : statuette commémorative de 
la dynastie thaïlandaise figurant le roi de Thaïlande trônant, en 
terre cuite polychrome et dorée. 2 statuettes Nat, BIRMANIE, 
danseurs, en bois sculpté et patiné. 1 éléphant votif en bois 
sculpté et peint en rouge et noire. 120/180 €

152 - non venu

153 - TANZANIE
Siège en bois sculpté et patiné, le dossier surmonté d’une 
tête. H.112 cm 150/200 €

154 - MAROC - CHEFCHAOUENE
Coffre marocain de la région du Rif en bois mouluré et peint 
en polychromie à décors géométriques
H.66 cm ; L.130 cm ; P.38 cm 150/200 €

155 - BURKINA FASO
Porte calebasse rituel en bois raviné et patiné, présentant 3 
fourches. H.150 cm 80/120 €

156 - CHINE - SHANXI
Etagère bibliothèque en bois sculpté mouluré et laqué rouge
H.115 cm ; L.136 cm ; P.20 cm 150/200 €

156 BIS - INDONESIE - JAVA
Coffre de dot en teck sculpté et patiné, il ouvre par 2 vantaux 
inclinés. Riche décor géométrique et surmonté d’oiseaux 
stylisés. H.76 cm ; L.97 cm. 180/250 €

157 - MALI - PEUPLE DOGON
Grande échelle bifide en bois mouluré et patiné
H.205 cm. On joint : MALI - PEUPLE DOGON
Petite échelle bifide en bois mouluré et patiné
H.155 cm 150/200 €

160 - CHINE DU NORD
Table carrée à 4 pieds ajourés en bois mouluré, patiné
H.82 cm ; L.88 cm 150/200 €

161 - INDONESIE
Belle boite à fusil en bois - compartiment à l’intérieur - en teck 
patiné, femmes en poignées en bronze
H.26 cm ; L.123 cm 100/120 €

158 - BURKINA FASO - NUNA
Grand banc de palabre en bois mouluré et patiné
L.96 cm 50/100 €

159 - CHINE DU NORD
Table carrée à 4 pieds ajourés en bois mouluré, patiné
H.81 cm ; L.98 cm 150/200 €

156 BIS

160

149

148

Catalogue10 JUIN 2013 voygeurs monde copie.indd   33 06/05/13   12:40



 - 34 -

162 - MALI - BOZO
Masque de danse rituelle en bois sculpté et peint en 
polychromie, à décor d’animal mythique à cornes
L.143 cm 250/300 €

163 - MAROC - RÉGION DU RIF

Porte « à fibule », en bois sculpté et riveté à décor 
 géométrique en polychromie rouge, noire et blanche
H.122 cm ; L.73 cm 120/180 €

164 - MALI - DOGON
Deux portes de case en bois raviné et patiné, avec 
leurs serrures, à décoration de chevrons et lézards
H.147 cm ; H.160 cm 150/250 €

165 - INDONESIE - JAVA
Coffre de dot en bois sculpté, patiné et ajouré à décor 
géométrique
H.63 cm ; L.163 cm ; 28 cm 80/120 €

166 - INDONESIE
Cinq éléments de joug décorés d’un Naga,  
bois sculpté, mouluré, 
patiné et polychrome 80/120 €

167 - MALI - BAMAKO
Lit de repos en lattes de bambous
H.70 cm ; L.175 cm 50/80 €

170 - RDC - LEGA
Personnage de colon en bois sculpté, représentant un 
militaire - décor pyrogravé. H.107 cm 180/200 €

171 - KENYA - TURKANA ET MASSAI
Ensemble de 49 gourdes et pots à lait en calebasses 
odoriférantes, lanières de cuir et perles de verre 
multicolore.   80/120 €

168 - MALI - PEUPLE DOGON
Grande échelle bifide en bois à belle patine d’usage
H.170 cm 150/200 €

169 - ETHIOPIE - JIMMA
Siège à dossier amovible en bois dur à belle patine 
sombre. L.95 cm 80/120 €

166

162

170
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174 - TANZANIE - ZANZIBAR
Double porte en bois richement sculpté 
patiné et traces de polychromie, à décor 
géométrique
H.180 cm ; L.108 cm 280/360 €

175 - INDE
Paire de volets en bois sculpté, mouluré 
et laqué vert, munie de ses ferrures
H.123 cm ; L.65 cm 80/120 €

176 - NIGERIA - YOROUBA
Grand masque Epa, en bois sculpté 
et peint polychrome sur fond rouge à 
décors de cavalier entouré de sa cour 
d’officiants. H.125 cm 120/150 €

177 - TANZANIE - ZANZIBAR
Double porte en bois richement sculpté 
à décor géométrique et végétal, patiné 
avec traces de polychromie - muni de son 
entourage. H.210 cm environ ; L. 180 cm 
environ 100/150 €

172 - INDE - REGION DU 
RAJASTAN
Double porte en bois 
à décor géométrique serti de rivets, 
en bronze, munie de ses tenons
H.182 cm ; L.98 cm 250/300 €

173 - MAROC
Double porte et son châssis en bois 
sculpté, mouluré et laqué vert - munie de 
ses ferrures
H.205 cm ; L.102 cm 100/150 €

178 - TANZANIE - ZANZIBAR
Double porte en bois richement sculpté à décor végétal et floral stylisé - muni de 
ses ferrures et entourage. H.200 environ ; L.100 cm environ  150/250 €

179 - INDONESIE
Important ensemble de lianes séchées
(Pourront être divisées pendant la vente) 20/50 €

180 - MAROC - ZAYAN
Poteau de tension pour tente, en bois mouluré et sculpté à décors de soleils 
stylisés. H.172 cm 150/200 €

181 - MALI - BOZO
Masque heaume représentant un buffle stylisé, en bois sculpté et peint 
bicolore. H.50 cm 150/180 €

182 - TANZANIE
Ensemble de quatre huiles sur toile, signé Peter Martin et Charmina  

50/100 €
183 - BALI
Paire de parasols, le fût en teck et 
toile dorée 50/80 €

184 - TANZANIE
Poissons exotiques
Huile sur toile, signé MB Uka
106 x 91 cm 80/100 €

185 - THAILANDE - LANNA
Hôtel bouddhiste en bois sculpté, 
verre églomisé et peint en poly-
chromie de divinités, surmonté 
d’un fronton recevant des bougies. 
H.110 cm ; L.165 cm

200/250 €

172 180

176 181
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188 - INDE
Autel en bois et métal sculpté dédié à Krishna. Il laisse 
découvrir une peinture sur verre églomisé.  
H.92 cm ; L.51 cm 180/250 €

189 - BURKINA FASO
Masque planche à décor géométrique peint.
On joint : MALI - Masque buffle à patine noire
H.160 cm ; H.75 cm 80/120 €

190 - MAROC
Ensemble de 9 tapis en laine polychrome
(les dimensions seront données pendant l’exposition, et ils 
pourront être divisés pendant la vente) 50 € par tapis

191 - YEMEN
Ensemble de tapis en laine polychrome
(les dimensions seront données pendant l’exposition, et ils 
pourront être divisés pendant la vente) 50 € par tapis

192 - BURKINA FASO - BOBO
Grand masque papillon en bois sculpté à décor de cercles en 
reliefs. Polychromie rouge, noire et blanche. 
L.247 cm.  250/350 €

193 - ETHIOPIE
Banc à dossier monoxyle, en bois lourd à patine brune. 
L.102 cm 80/150 €

194 - CHINE - FUJIAN
Bureau en bois mouluré et patiné ouvrant par 5 tiroirs en 
ceinture. Belle ornementation de bronzes ciselés à décor de 
chauve-souris. H.84 cm ; L.120 cm 150/250 €

195 - MALI
Harpe de griot avec cordes en boyaux. La caisse en bois 
décorée de chevrons, tendue de peau et tissus filé main en 
coton. H.170 cm environ 120/180 €

186 - INDONESIE - MADURA
Paire de piliers en bois sculpté surmontés de chapiteaux, à 
décor de feuilles de lotus, peints en rouge sur fond vert
H.195 cm 80/120 €

187 - MAROC
Lanterne en laiton et panse de verre, décor ajouré géomé-
trique
H.90 cm 80/120 €

185

188

193

196

192

196 - BIRMANIE
balustrade d’orchestre (3 éléments) bois laqué rouge et or 
incrustation de verres et miroirs, décor de rinceaux ajourés
H.92 cm ; L.47 cm 100/150 €

Catalogue10 JUIN 2013 voygeurs monde copie.indd   36 06/05/13   12:41



- 37 -

197 - BURKINA FASO - BOBO
Grand masque planche à décor peint bico-
lore géométrique
H.157 cm 120/150 € 

198 - ETHIOPIE 
Chaise Argoba, assise en lanière de cuir 
tressée, dossier décoré de croix
H.250 cm 100/150  €

199 - RDC - SONGYE
Tambour cylindrique à poignée ornée d’un 
masque et d’une main
H.70 cm 
On joint : TANZANIE - MAKONDÉ 
Grand tambour colonne cylindrique  décoré 
à sa base de motifs géométriques 
H.112 cm  190/250 €
 
200 - INDE 
Jouets pour enfant cheval à bascule, cheval 
sur roulettes, voiture, bois polychrome, 
métal peint L’ensemble 150/250 €

201 - CHINE
Grand panneau calligraphique en bois 
laqué vert. XIXème siècle
H.128 cm ; L.83 cm 300/350 €

205* - MALI  
- BAMBARA
Personnage féminin en bois 
sculpté et patiné
H.68 cm  500/700 €

206* - BURKINA 
FASO - LOBI
Tabouret tripode en bois, à 
tête de gazelle
L.63 cm  400/450 €

207* - COTE 
D’IVOIRE - DAN
Jeux d’Awalé en bois troué 
et patiné
L.57 cm  250/350 €

208* - MALI  
- PEUPLE DOGON
Coupe de Hogon en bois pa-
tiné, le couvercle surmonté 
de chevaux en ronde-bosse, 
elle repose sur 4 pieds 
humains. H.32 cm ; D.27 cm 
 400/500 €

197

199

202 - EGYPTE
Cinq lustres en verre soufflé, arma-
ture en fer forgé

L’ensemble 100/150 €

203 - MONGOLIE
Viele Morin Khuur, à tête de cheval 
en bois sculpté et mouluré 

120/150 €

204 - THAILANDE
Peinture sur panneaux encadrés, 
représentant un temple arboré
H.84 cm ; L.165 cm 80/120 €

A LA SUITE SERONT DISPERSÉS QUELQUES LOTS HORS CATALOGUE

201

205 208
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Maison de ventes - Agrément du Conseil des Ventes n° 2002-401
46, rue Ste Anne - 75002 PARIS - Téléphone : 01.40.20.02.82 - Fax : 01.40.20.01.48

E-mail : contact@joron-derem.fr

Hôtel Drouot - Paris - Salle 11
Lundi 10 juin 2013 à 14h00  

oRdRE d’ACHAT / ABSENTEE BId FoRM
A faire parvenir au moins deux jours avant la vente, accompagné d’un chèque signé et libellé à l’ordre de l’étude joron-derem

Please mail form and check with signature payable to Etude joron-derem 2 days before the auction

Nom et Prénom - Name and First Name :
Adresse - Address :
Tél. bureau - office :   Tél. domicile - home :
Fax :  Portable - Cellphone :  Email :
RIB :  IBAN :  N° de carte bleue :

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie 
d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais 
légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in € (euros). These limits do not include fees, charges and taxes.

L’adjudicataire reconnaît :
•  Être débiteur et assumer les risques et frais de la manutention et du
    magasinage au tarif en application au magasinage de l’Hôtel dRoUoT
•  La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

The successful bidder acknowledges:
•  Be debtor and accept the risks and expenses of the handling and the 
    storage in theprice rate in application in the shopping(storage) of the 
    Hotel dRoUoT
•  The items can be delivered as soon as thoroughly cashed

Signature obligatoire :
Compulsory signature :

Date Lot n° Descriptiondu lot - Item description Limite en € - Top limit in
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CONDITIONS DE LA VENTE
- La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes
conditions de vente.
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix principal 
augmenté des frais légaux : 21 % HT (25,12 % TTC).
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après un 
règlement bancaire par télex ou SWIFT.
- La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
- Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que ce 
soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l’expédi-
tion de leurs acquisitions à la fin de la vente.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, 
avant la vente, un “condition report” descriptif sera communiqué.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente 
aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude joron-derem se tient à la disposi-
tion des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des indications 
ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude joron-derem de sa perception du lot, 
mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.

- Les indications données par L’Etude joron-derem sur l’existence d’une restauration, d’un acci-
dent ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation person-
nelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un 
incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement 
qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de 
quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la date de 
la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations d’entre-
tien ne sont pas signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la dorure, la 
peinture, les laques ou les vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été rempla-
cés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur 
sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

- Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à l’étude. 
L’étude décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la 
vente, la demande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude 
joron-derem.
- dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
- L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude joron-derem dé-
cline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudi-
cation prononcée. La formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, 
celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera ses 
instructions à l’étude joron-derem.
- Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, indiquer 
son numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par l’expédition 
vers l’autre Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
- L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et dis-
pose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales 
d’une fausse déclaration de l’acquéreur.
- L’adjudicataire reconnaît :
- devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
- La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant la vente 
aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude joron-derem se tient à la disposi-
tion des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications 
ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude joron- derem de sa perception du lot, 
mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
- Les indications données par L’Etude joron-deremr sur l’existence d’une restauration, d’un acci-
dent ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur 
potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence 
d’indication d’une restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les 
étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, 
passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous 
autres défauts.
- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne
travaillant pour l’étude.

Résultats de la vente
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs 
of 21% before tax (25,12% inclusive of tax).
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been 
confirmed in full.
- delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
- Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to avoid 
incurring handling and storage charges, which are their responsibility.
- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain infor-
mation concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the auction.
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale and 
thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and 
particularly during the exhibitions. The auction house joron- derem remains at the disposal of 
potential buyers for supplying reports on the condition of lots.
- description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announce-
ments are only the evaluation of joron-derem’s perception of lots and will in no way constitute 
proof of the fact.

- The indications given by joron-derem about the existence of reparation work, of an accident 
or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s 
appreciation of the lot remains his own or that of his specialist. Absence of any indication of the 
existence of reparation work, of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the 
reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past 
or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the existence of other 
possible defects.
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase. 
The size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are 
not indicated. No claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, 
lacquer or varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale.

- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form.
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to joron-derem
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer.
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and joron-derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs joron-derem.

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities.
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications.
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences
arising from a false declaration made by the buyer. The buyer acknowledges:
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction
is over.
- Taking on the risks and fees of handling and storage.
- delivery of the items takes place after full payment.
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and parti-
cularly during the exhibitions.
- The Auction House joron-derem remains at the disposal of potential buyers for providing 
reports on the condition of items.
- description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announce-
ments are only the evaluation of joron-derem’s perception of lots and will in no way constitute 
proof of the fact.
- The indications given by joron-derem about the existence of reparation work, of an accident 
or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s 
appreciation of the lot remains his own or that of his expert. Absence of any indication of the 
existence of reparation work, of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the 
reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past 
or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the existence of other 
possible defects.

- A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the 
auction house.

- This English language translation is provided for your convenience. These conditions of sale as drafted in 
the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the interpretation of these terms 
shall be subject to the jurisdiction of the
competent French court.

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank details : NEUFLIZE oBC 3 avenue Hoche 75008 Paris

Account number :
Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - Key digits : 83

IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX 
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